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Θέμα: «Σε Κατάσταση έκτακτης ανάγκης η Αλιευτική Κοινότητα των 

Αλυκών». 

Το λιμανάκι των Αλυκών, στη Δυτική Αχαΐα, βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης, με σοβαρές επιπτώσεις για την τοπική αλιευτική κοινότητα και τους 

κατοίκους της περιοχής. Η «μπούκα» του λιμανιού έχει υποστεί σημαντικές 

προσχώσεις, με αποτέλεσμα να καθίσταται επικίνδυνη και να εμποδίζεται η 

ασφαλής πρόσβαση των αλιευτικών σκαφών. Οι αλιείς απευθύνουν 

επείγουσα έκκληση για τον άμεσο καθαρισμό της, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ομαλή και ασφαλής άσκηση του επαγγέλματός τους.  

Το λιμάνι παραμένει χωρίς σαφές ιδιοκτησιακό καθεστώς, εμποδίζοντας την 

υλοποίηση απαραίτητων έργων συντήρησης και βελτίωσης. Η τοπική 

αυτοδιοίκηση και οι κάτοικοι ζητούν την άμεση νομιμοποίηση και παραχώρηση 

του λιμανιού στον Δήμο Δυτικής Αχαΐας, ώστε να αντιμετωπιστούν τα 

επείγοντα προβλήματα και να προχωρήσει ο σχεδιασμός για την ανάπτυξή 

του.  

Επιπλέον, υπάρχει θέμα με τους κοινόχρηστους χώρους του οικισμού, όπου 

το κράτος έχει παραχωρήσει τα σπίτια στους κατοίκους, αλλά όχι τους 

κοινόχρηστους χώρους και τους δρόμους, με αποτέλεσμα οποιαδήποτε 

παρέμβαση εκ μέρους της δημοτικής Αρχής για έργα συντήρησης και 

βελτίωσης των υποδομών να κρίνεται παράνομη.  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως κατάσταση επιδεινώνεται λόγω των 

επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και της διάβρωσης των ακτών, 

καθιστώντας ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη για άμεση δράση. 

Επειδή, στο λιμανάκι των Αλυκών δραστηριοποιείται μία από τις μεγαλύτερες 

κοινότητες αλιέων, με περισσότερες από 200 οικογένειες να ζουν από την 

αλιεία, 
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Επειδή, είναι απαραίτητη η άμεση παρέμβαση για την ομαλή και ασφαλή 

είσοδο και έξοδο των αλιευτικών σκαφών, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα άμεσα σχέδια της κυβέρνησης για τον καθαρισμό της 
"μπούκας" στο λιμανάκι των Αλυκών, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής 
πρόσβαση των αλιευτικών σκαφών; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση για την άμεση 
νομιμοποίηση του λιμανιού και την παραχώρησή του στον Δήμο 
Δυτικής Αχαΐας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα επείγοντα 
προβλήματα και να προχωρήσει ο σχεδιασμός για την ανάπτυξή του; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την επίλυση του ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος στον οικισμό των Αλυκών, με την παραχώρηση των 
κοινόχρηστων χώρων και των δρόμων στον Δήμο, ώστε να επιτραπεί 
η εκτέλεση απαραίτητων έργων υποδομής και ανάπλασης; 

4. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
κλιματικής αλλαγής και της διάβρωσης των ακτών στην περιοχή του 
λιμανιού των Αλυκών; 

5. Πώς θα διασφαλιστεί η χρηματοδότηση των απαραίτητων έργων για 
την αναβάθμιση του λιμανιού και του οικισμού των Αλυκών, 
λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία τους για την τοπική αλιευτική 
κοινότητα και την ανάπτυξη της περιοχής; 
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